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12ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο Αγιορειτικής 
Εστίας
/ Αγιορείτικα

Η Αγιορειτική Εστία διοργανώνει, στο πλαίσιο των 25 χρόνων 
από την ίδρυσή της, το 12ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με 
θέμα «Άγιον Όρος και Θεσσαλονίκη διά μέσου των αιώνων», 
από τις 4 έως τις 7 Δεκεμβρίου 2025, στο αμφιθέατρο 
«Στέφανος Δραγούμης» του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού.

Όπως σημειώνει η Επιστημονική Επιτροπή: «Στόχος των επιστημονικών συμβολών 
του Συνεδρίου είναι να διαφωτίσουν ορισμένες από τις σημαντικότερες πτυχές που 
οριοθετούν το θέμα Άγιον Όρος – Θεσσαλονίκη. Ενδεικτικά, θα επιχειρηθεί να 
υπομνηματισθούν οι σχέσεις του Αγίου Όρους με τις κοσμικές και τις 
εκκλησιαστικές αρχές της Θεσσαλονίκης διαχρονικά, καθώς και με την κοινωνία, 
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την οικονομία και το εμπόριο της πόλης.

Θα ερευνηθούν, επίσης, τα θεολογικά κινήματα, η αγιολογική συνάφεια καθώς και 
οι αλληλοεπιδράσεις στην αρχιτεκτονική και στην τέχνη του Αγίου Όρους και της 
Θεσσαλονίκης. Προκειμένου να υπογραμμισθούν οι βαθιές πνευματικές σχέσεις 
των δύο χώρων, το Συνέδριο θα αρχίσει με τη διοργάνωση στρογγυλής τράπεζας 
με ειδικό θέμα την εμβληματική προσωπικότητα του αγίου Γρηγορίου του Παλαμά 
και τη σχέση του με το Άγιον Όρος».

Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε η φωτοαναστατική ανατύπωση του 
δυσεύρετου έργου Mount Athos and Its Monasteries (1924) του Βρετανού 
αρχαιολόγου, ιστορικού και ερευνητή της Βρετανικής Σχολής Αθηνών Frederick 
William Hasluck (1878–1920). Το βιβλίο αποτελεί την ένατη έκδοση της σειράς 
«Αθωνικά Ανάλεκτα» της Αγιορειτικής Εστίας, με εισαγωγή από τον Αθανάσιο 
Σέμογλου, Καθηγητή Βυζαντινής Αρχαιολογίας και Τέχνης στο Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας του ΑΠΘ.

Οι εργασίες θα μεταδίδονται ζωντανά μέσω https://tinyurl.com/4pauve5z.

Θα χορηγηθούν Βεβαιώσεις Συμμετοχής με προϋπόθεση τετραήμερης παρουσίας 
στον χώρο του συνεδρίου.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου οι εκδόσεις της Αγιορειτικής Εστίας θα 
διατίθενται στο φουαγιέ του αμφιθεάτρου με έκπτωση 50%.

Για περισσότερες πληροφορίες, το πρόγραμμα και τις περιλήψεις των εισηγήσεων, 
επισκεφθείτε: https://www.agioritikiestia.gr/el/12o-epistimoniko-synedrio.

Πληροφορίες: 2310 263308

Ώρες συνεδρίου:

Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου: 17:30–22:30

Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου: 10:30–13:45 & 17:00–20:15

Σάββατο 6 Δεκεμβρίου 11:00–14:15 & 17:00–20:15

Κυριακή 7 Δεκεμβρίου 11:30–15:00

Χώρος:

Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού
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https://www.agioritikiestia.gr/el/12o-epistimoniko-synedrio


Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης»

Λεωφόρος Στρατού 2, Θεσσαλονίκη






